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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 83ª Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa 

da Décima Oitava Legislatura, realizada a 10 de outubro de 

2018. Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador Raniere 

de Medeiros Barbosa. Secretários: Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Luiz Almir e Sandro Marielle Pimentel .  

 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí, 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital,  precisamente às 

dez horas e trinta minutos, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Raniere de Medeiros Barbosa e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Luiz Almir e Sandro 

Marielle Pimentel , reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Compareceram à sessão e assinaram o livro de presença os 

Senhores Vereadores:  Aroldo Alves, Bispo Francisco de Assis, 

Carla Dickson, Chagas Catarino, Cicero Bolsonaro Martins,  

Dickson Júnior, Eleika Bezerra, Ériko Jácome, Felipe Alves, 

Fernando Lula Lucena, Franklin Capistrano, Júlia Arruda, Klaus 

Araújo, Luiz Almir,  Natália Lula Bonavides,  Ney Lopes Júnior,  

Nina Souza, Paulinho Freire, Preto Aquino, Raniere Barbosa, 

Sandro Marielle Pimentel , Sueldo Medeiros, Ubaldo Fernandes e 

justificada a ausência dos Vereadores Ana Paula , Ary Gomes, e 

Dinarte Torres. PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador: 

Vereador SANDRO MARIELLE PIMENTEL  Cumprimentou todos os 

presentes e telespectadores da TV Câmara. Iniciou sua fala, dizendo que irá 

tratar de dois assuntos, primeiro disse que está muito feliz e radiante de alegria 

pelo o resultado do processo eleitoral. Por mais otimista que pudesse ser não 

esperava ultrapassar a marca dos dezenove mil votos, tinha feito uma análise 

que o pessoal elegeria um deputado estadual, e que ele estava na disputa por 

essa vaga, e sua previsão do ponto quantitativo de votos era alcançar entre treze 

e quinze mil votos, mas para sua alegria, o povo de Natal e do RN, souberam 

reconhecer o seu trabalho, em Natal foi o quinto mais votado, ao olhar um 
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gráfico de eleição, é assustador, no ano de dois mil e doze em Natal, foi eleito 

com mil duzentos e noventa e oito votos, quatro anos depois foi eleito com três 

mil e setecentos votos, quase triplicando a votação, no ano de dois mil e 

quatorze foi candidato a deputado estadual e obteve seis mil e setecentos votos, 

quatro anos depois foi eleito agora com dezenove mil, cento e cinquenta e oito 

votos, novamente triplicou a votação de quatro em quatro anos. Esse é um dado 

assustador! E o recado que a população de Natal lhe deu nessa eleição foi o de 

que o seu trabalho está sendo reconhecido, ele ouviu por onde passou, inclusive 

dentro dos ônibus foi uma frase que ele quase tornou slogan de sua campanha 

que diz assim: “ NÃO MUDE”. Comentou ainda que alguns dos seus amigos 

que concorriam também nas eleições falou na Casa que não aguentavam mais 

receber pedidos de tijolos, cimento, outros, o vereador afirmou que as pessoas 

não lhe pediram, disse ainda que talvez na campanha inteira pouquíssimas 

pessoas lhe pediram alguma coisa, o pedido que recebeu foi o NÃO MUDE, 

justificando que acompanhavam o trabalho dele. Isso significa que está no 

caminho certo, ao lado do trabalhador, dos vigilantes, como o mesmo é, ao 

lado dos terceirizados, ambulante, comercio informal, e da proteção animal, 

defendendo a transparência. Ressaltou que revelará um segredo: Nessa 

campanha não teve direito a um horário de TV, aparcele com sua foto por três 

segundos e só, não teve um real de verba pública do fundo eleitoral, não teve 

apoio de nenhum prefeito, nem do vice, de nenhum vereador, nenhum suplente, 

nem cabo eleitoral em nenhum lugar do estado. A única explicação que tem é 

que tem trabalho reconhecido. Creditou também as esquinas e semáforos onde 

esteve panfletando. Agradeceu a todos as cidades que obteve reconhecimento, 

destacou Parnamirim que obteve quase de dois mil votos, Ceara-Mirim 

também, e a capital que foi o quinto mais votado. No estado inteiro os 

protetores dos animais, os vigilantes tomaram sua campanha nas mãos, alguns 

nem o conhecia, sem pedirem nada, e quando podia mandava os panfletos pelo 

o correio para que eles pudessem distribuir nas cidades do interior, pois por 

falta de dinheiro teve lugares em que não pode ir por não puder abastecer o seu 

carro. Falou que sua campanha foi totalmente popular, pé no chão. Vai chegar 

na assembleia legislativa e não vai ter ninguém dependurado em seu gabinete 

por promessa de eleição. Os novos nomes que estão chegando na assembleia 

em boa parte são de pessoas de origem periférica, Sandro Pimentel é filho de 

agricultor, seu pai é aposentado rural, morou na casa do estudante, mora na 

periferia de Natal na mesma casa de conjunto no bairro de Nossa Senhora da 

Apresentação há trinta anos. Sua colega Eudiane Macedo é do bairro de Nova 
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Natal, de origem simples e humilde, como também Ubaldo Fernandes que é do 

bairro das Rocas. Não falou mal de nenhum outro candidato, falou dele próprio 

para as pessoas, enquanto distribuía os santinhos. Sabe que alguns torceram 

pelo o carinho que tem por ele, mas sabe também que alguns foram para se 

livrar de sua presença na Casa, mas mesmo assim agradece a todos. Antes de 

encerrar comunicou que vai deixar a sessão as onze horas, pois vai a uma 

reunião com seus colegas vigilantes. Comentou ainda sobre o assunto do 

senhor José Alves de Meneses que ontem esteve no hospital Gizelda Trigueiro 

fazer uma consulta de rotina, e a medica que o acompanha não estava e ele foi 

consultado por outra que estava atendendo e ao concluir a consulta foi lhe entre 

um receituário, mas antes do paciente se ausentar, a medica lhe perguntou em 

quem ele tinha votado e o seu José lhe respondeu que tinha sido no Haddad e 

na mesma hora a medica rasgou a receita. O vereador se solidarizou com o 

senhor José e enfatizou que está estarrecido como uma coisa dessa acontece. 

Afirmou que vai votar em Haddad no segundo turno e não tem medo de 

bandido nenhum que não deseje respeitar a democracia, pode vir de onde vier, 

e vai divulgar quem vai ser seu representante para governo do estado. Disse 

que repudia o ódio e a intolerância, as pessoas têm que ser livres para votar em 

quem quiser. Foram uns caras de moto em seu comitê antes da eleição para 

intimidar  o seu companheiro que estava atendendo e disseram que vinham 

para matar todos os homossexuais que estavam lá e iam queimar tudo. 

Enfatizou que isso é inaceitável. O Brasil é um país democrático e todos tem o 

direito de votar no candidato que quiser. Concluiu. Segunda Oradora: 

Vereadora NINA SOUZA Utilizando da palavra, iniciou dizendo que tem 

orgulho de ser católica e tem um trecho da bíblia que diz: A boca fala aquilo 

que o coração está cheio. E deseja falar que está com muita alegria, gratidão, 

esperança. Foram quarenta e cinco dias que esteve nas ruas, andou os quatro 

cantos do RN e por onde passava viu em cada rosto de criança, de jovem, de 

adulto e idoso que lhe abraçava, um nome para representar na assembleia 

legislativa, quando saiu da Casa para a campanha era uma vereadora com dois 

mil duzentos e oitenta e nove votos, e hoje tem a honra de dizer que em um ano 

e meio, vinte e uma mil, trezentos e trinta e cinco pessoas do RN foram as 

urnas acreditando no seu nome. Foi uma campanha alegre, feita de amigos que 

lhe abraçaram com uma grande corrente em prol do RN, todos sabiam que sua 

missão era muito difícil, tinha duas opções, ou ia para um partido pequeno que 

ai seria o caminho mais fácil, mas foi convidada pelo prefeito Carlos Eduardo 

para ingressar no partido PDT, e é uma pessoa muito objetiva, não gosta de 



4 

 

subterfúgios, falsidades e se ele era o seu candidato a governador e estava 

precisando dela, ela largou o projeto mais simples e foi para o lado dele. Disse 

ainda que está feliz por que escolheu aquilo que acreditou, e tem que agradecer 

e isso é o que lhe vale, ficará na suplência com maior prazer. Teve mais de 

trezentos por cento de crescimento em sua votação, seus votos foram 

prepositivos e agradeceu também aos mais de cento e oitenta advogados que 

abraçaram sua candidatura, e isso é muito importante por terem acreditado no 

seu nome, agradeceu a cada profissional liberal, pai e mãe de família, aos 

estudantes, educadores, aos seus colaboradores, seus filhos, sua família, todos 

iam panfletar, mostrar o seu trabalho de um ano e meio e isso foi muito bom 

poder mostrar. Tem trinta e oito projetos de lei, dezessete leis aprovadas, mais 

de trezentos requerimentos, inúmeras sessões, audiências públicas, respeitada, 

então isso para ela é motivo de muito orgulho. Ao concluir disse que continua 

firme e forte como sempre foi, foi criada com pirão de farinha, não se dobra a 

ninguém, a não ser Jesus Cristo, que tem como o seu único guia, deixou um 

recado aos desavisados que o mal por se só se destrói. Segue firme com Carlos 

Eduardo para governador doze! Agradeceu ao povo do RN.  Terceiro 

Orador: Vereador CÍCERO  MARTINS Ocupou a tribuna e iniciou seu 

discurso dando boas vindas aos colegas vereadores, da impressa e os 

telespectadores da TV Câmara. Trouxe a tona uma observação importante para 

quem está ouvindo, teve a honra muito grande de ser o vereador de oposição, 

sem cargo no município, sem cargo no estado e ser o quinto vereador mais 

votado na capital entre os que concorreram para deputado estadual, voto 

consciente, voto retirado de formadores de opinião, voto que não foi retirado de 

cargos, benesses, gratificações e isso lhe deu um fôlego muito grande para 

continuar sendo o Cícero Martins imbatível ao processo de corrupção. 

Praticamente chegou a votação do filho do prefeito de Natal aqui na capital, 

isso mostra que está nessa cidade no caminho certo. No interior do estado têm 

muitas lamentações, teve quase doze mil votos, mais praticamente os votos 

foram daqui de Natal, não tinha dinheiro, não podia comprar o que eles 

queriam e nem pagar pelo voto, primeiro porque não concorda, segundo porque 

está errado e aí assistiu um verdadeiro carnaval ao longo desse tempo, onde 

venceu no interior pessoas que tinham alguma razão. No caso do seu partido 

que é o PSL há uma linha militar muito forte, tem um Brigadeiro como 

presidente, um Coronel como vice-presidente, foi eleito um General e o 

coronel Azevedo que muito o orgulha. Enfim, se soubesse tinha sido pelo 

menos um escoteiro, pois colocaria um bocado de estrela e tinha ganho a 
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campanha, mas infelizmente não é nem escoteiro e os votos do seu partido 

foram todos para militares. Está a dois anos defendendo o presidente Bolsonaro 

e vai passar o resto da sua vida defendendo até ele mostrar o contrário, tem seu 

nome no plenário, mas o povo associou Bolsonaro aqui no Rio Grande do 

Norte aos militares, e como ele não é escoteiro perdeu a campanha, teria que 

compra os votos. A linha do seu partido é militar e ele não é militar, é civil. 

Ficou muito orgulhoso com o voto da professora Eleika Bezerra, teve 

praticamente sete mil votos em Natal, faltou muito pouquinho, cinquenta votos. 

Registrou sua gratidão em especial aos onze mil oitocentos e setenta e sete 

votos e aqueles que por alguma razão não pode votar. Deixou uma dica, disse 

que rodou todo o interior do estado e nunca viu um estado tão empestado de 

corruptos, pipocado de gente ruim, o Rio Grande do Norte está com vergonha 

de fazer uma campanha suja da qualidade que foi essa, acha que não será mais 

candidato a deputado, porque não é o interior do estado que vai corrompê-lo, a 

capital já o aceitou de braços abertos, visto isso com sua votação, o interior 

quer corrompê-lo como políticos corruptos quiseram, nem eles conseguiram e 

nem muito menos o povo do interior conseguirá. Quando eles chegarem ao 

hospital Walfredo Gurgel e ficarem jogados no chão gelado   lá fora, batam no 

peito e assumam a falta de caráter que vocês têm, assumam o voto comprado 

que você deu, tenha dignidade, morra mais morra dizendo, que se matou, não é 

culpa do político, tenha coragem. Aqui continua em prol de mandato limpo, 

descente e na oposição ao que disse a um prefeito que hoje é candidato a 

governador, e que está aí, e o pior de tudo, se o governador prefeito não 

ganhar, a situação será pior, a miséria é grande, deixaram o povo com o que 

não presta e com o que é ruim, só tem uma opção praticamente, que Deus 

defenda e proteja o povo. Agradeceu.  A seguir, o Senhor Segundo 

Secretário faz a leitura da Sessão anterior, a qual é aprovada por 

unanimidade de votos dos vereadores presentes. EXPEDIENTE 

LIDO: Projeto de lei Complementar n.º 12/18, de autoria do 

Vereador Sérgio Pinheiro. Projetos de Lei n.ºs 257 e 258/18, de 

autoria do Vereador Bispo Francisco de Assis. Ofícios n.º 773/18 -

GS/SME. Requerimentos n.ºs 2706 e 2707/18, de autoria do 

Vereador Aroldo Alves.  Requerimentos n.ºs 2731, 2732 e 2733/18, 

de autoria da Vereadora Ana Paula. Requerimento0 n.º 2722/18, de 

autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requerimento n.º 2708/18, de 

autoria do Vereador Dinarte Torres. Requerimentos n.ºs 2703, 2704 

e 2705/18, de autoria do Vereador Franklin Capistrano. 
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Requerimentos n.ºs 2719, 2720 e 2721/18, de autoria do Vereador 

Ney Lopes Júnior. Requerimentos n.ºs 2687, 2688 e 2689/18, de  

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requrimentos n.ºs 2693, 

2711 e 2712/18, de autoria do Vereador Sérgio Pinheiro. 

Requerimentos n.ºs 2724, 2725 e 2726/18, de autoria da Vereadora 

Carla Dickson. Requerimento n.º 2728/18, de autoria do Vereador 

Chagas Catarino. Requerimentos n.ºs 2729 e 2730/18, de autoria do 

Vereador Luiz Almir. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

00131/13, de autoria de Rafael Motta e subscrito pelo Vereador 

Franklin Capistrano. Dispõe sobre o procedimento de proteção às 

famílias de servidores recém-falecidos, e dá outras providências. 

Retirado de pauta. Projeto de Lei n.º 0005/18, de autoria do 

Vereador Preto Aquino. Denomina a USB – Unidade Básica de 

Saúde Zona Oeste, localizada na Rua Arthur Veiga no Bairro 

Planalto de Ronaldo Machado Bezerra Cavalcante, e dá outras 

providências. Submetido a votos são aprovados os Pareceres das  

Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão.  

Projeto de Lei n.º 00101/18 , de autoria do Vereador Chagas 

Catarino. Institui a Campanha “Coração da Mulher”, e dá outras 

providências. Submetido a votos são aprovados os Pareceres das 

Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão. 

Requerimento de Urgência e Dispensa de Interstício para 

apreciação e votação do Projeto de Resolução n.º 00023/18, de 

autoria do Vereador Sérgio Pinheiro. Submetido a votos é 

aprovado. Projeto de Resolução n.º 00023/18 , de autoria do 

Vereador Sérgio Pinheiro. Institui no âmbito da Câmara Municipal 

de Natal a Comenda do Mérito “Professor Cícero Onofre de 

Andrade Neto”, e dá outras providências. Submetido a votos são 

aprovados os Pareceres das Comissões de Justiça e Comissão de 

Cultura, e em votação única.  Projeto de Lei n.º 00103/18 , de 

autoria do Vereador Klaus Araújo. Institui a criação do Programa 

Natal Limpa e Solidária no município de Natal. Submetido a votos 

são aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são 

favoráveis, e em primeira discussão. Projeto de Resolução n.º 

00010/18 , de autoria da Mesa Diretora. Cria a regulamenta o 

Programa de Estágio da Câmara Municipal de Natal – PROESC, 

para estudantes do ensino superior, com base na Lei  Federal n.º 
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11.788, de 25 de setembro de 2008.  Adiada por cinco sessões. 

Requerimento n.º 02699/18 de autoria da Vereadora Ana Pula e subscrito pela 

Vereadora Júlia Arruda. Requer que seja enviado Voto de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Masaniel Olegário Siqueira. Requerimento n.º 

02700/18 de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício 

à STTU, solicitando a implantação de uma faixa de pedestre, em frente a Liga 

Conta Câncer, na Avenida Miguel Castro - Nazaré Requerimento n.º 

02701/18, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada do poste n.º D7 294 na 

Avenida Jerônimo Câmara - Nazaré. Requerimento n.º 02694/18, de autoria 

do Vereador Chagas Catarino.  Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando retirada de restos de poda de árvores que foi deixado na Rua Nossa 

Senhora da Glória – Bom Pastor. Requerimento n.º 02695/18, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza do canteiro na Rua Guinassu – Bom Pastor.  

Requerimento n.º 02696/18, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza com capinação e 

pintura do  meio fio da Rua Jerusalém – Bom Pastor. Requerimento n.º 

02674/18, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra Requer que seja enviado 

ofício à Secretaria Municipal de Educação, solicitando o encaminhamento de 

estagiários de apoio pedagógico para a Escola Municipal Celestino Pimentel 

Avenida Pernambuco – Cidade da Esperança. Requerimento n.º 02675/18, de 

autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando a melhoria da infraestrutura da 

Escola Municipal Vera Lúcia Soares Barros, na Avenida Mar Mediterrãneo - 

Pajuçara. Requerimento n.º 02655/18, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de 

lâmpada do poste n.º A6 897, na Rua Café Filho - Rocas. Requerimento n.º 

02684/18, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Reque que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando faixa de pedestre na Avenida João Medeiros Filho, 

próximo a Escola José Patrocínio - Potengi.  Requerimento n.º 02685/18, de 

autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a instalação de lâmpadas na Praça Julieta Barros na Rua 

da Laranja - Potengi.  Requerimento n.º 02681/18, de autoria do Vereador 

Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

extração de 3 árvores na Rua Elizabeth Cardoso próximo a casa n.º 26 - 

Pajuçara. Requerimento n.º 02682/18, de autoria do Vereador Robson 
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Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza da 

Praça Chico Xavier entre as Ruas Praia de Muriú, Pitangui e Barra de 

Serinhaém – Ponta Negra.  Requerimento n.º 02683/18, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR,  

solicitando a limpeza da Praça Pureza Moura na Sérgio Severo – Lagoa Nova. 

Requerimento n.º 02702/18, de autoria do Vereador Sandro Marielle 

Pimentel. Requer que seja enviado ofício à CBTU, solicitando esclarecimento 

sobre a alteração da gratuidade o idoso. Requerimento n.º 02690/18, de 

autoria do Vereador Sérgio Pinheiro. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando a pavimentação a paralelepípedos na Travessa Santa 

Doroteia – Planalto. Requerimento n.º 02691/18, de autoria do Vereador 

Sérgio Pinheiro. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando um 

mutirão no Bairro de Mãe Luiza para substitui as placas de numeração dos 

postes. Requerimento n.º 02692/18, de autoria do Vereador Sérgio Pinheiro. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a recuperação do trecho 

da calçada da Rua João XXIII, no trecho do início da ladeira até a base policial 

– Mãe Luiza.  Submetido a votos são aprovados, todos os Requerimentos 

constantes na pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente 

declara encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  

 

 

PRIMEIRO  SECRETÁRIO  PRESIDENTE  SEGUNDO    SECRETÁRIO 

 
 
 

 

 

  


